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Keserves 
z, szivettépő jajkiáltás annak a a nana 

sora, amelyet evélnek mindenegyes 

l Baranyai Ödön mosnicai telepesifju 

at my intézett szerkesztőségünkhöz. De pr
o- 

undus szól a hatalmon levőkhöz azok- 

u aak gyászos kórusa, akiket kirekes
z- 

a y ettek az agrárreform jótéteményeiből. 

tásár Í4 Lesz-e igaz ember, - kérdi Barazsa
i 

dön - hogy igazságot szolgáltasson 

ai nindazoknak, akik a világháboru
 bor- 

alják talmait végigszenvedték? Lesz-e igaz 

k mber, aki átérzi azt a sok igazságta- 

lanságot, mely a telepesek fiait érte? 

Azokat, akiket csak azért hagytak ki 

földre igényjogosultak névsorából, 

mert telepesek fiai. Minden utat meg- 

rtak ők, hogy jogos igényüket elis- 

merjék, de hiába. Elutasitották őket, 

noha résztvettek a világháboruban. 

élbn am Nekik csak a harc, a halálveszedelem 

mg iutott, de elismerés nem. Pedig de so- 

m8t 1 an vannak, akik szépen itthon ültek 

és lesték annak a nyulnak a pecsenyé- 

4 emlét 

o0ly 

iét, melyet mások lőttek. Az izazi 

földmivesnek kell földet juttatni, 

„olyannak, aki azt mez is munkálja, 

nem pedis felesbe vagy bérbe adija. 

Az agrárreformot nem azért csinál- 

ták meg. Föld nélkül maradtak a tele- 

0I pesek fiai, pedig a földnélküli föld- 

mini! mives olyan, mint a pap parókia nél- 

uyil kül, vagy a hadvezér hadsereg nélkül. 

e összes telepesek földnélküli fiai 

már régen várják, hogy eljöjjön az az 

mágos ember, aki igazságot szol- 

Bsgáltasson nekik. Olyan egyforma 

izazságot, hogy ne érezzék magukat 

gyermekeinek, 
n6 insásl " 

az ui haza mostoha 

hanem éppen ugyanolyanoknak, 

mint akiket felvettek az igényjogosul- 

untzl tak közé. Azért, hogy itthon érezzék 

magukat a hazában. Hogy a balsors 

ne zakiassa őket tul a tengereken. Hi- 

al szen nagyrészüket ez az igazságtalan- 

ság már ugyis a tengerentulra üldöz- 

te. Mert ugy érezték, hogy mostoha- 

gyermekei uj hazájuknak és 

nem jut nekik megélhetés. Harecol- 

tunk, küzdöttünk, szenvedtünk a há- 

boruban, az eredmény pedig a mi szá- 

munkra nyomoruság, örökös beteg- 

ség. És az talán csak akkor gyógyul 

meg, ha eltakarja az a föld,melyből ne- 

künk életünkben nem jutott... 

A föld, a kenyérszagu drága föld 

szeretete árad felénk ennek a lemon- 

dásteli szomoru levélnek minden köny- 

nyes sorából. Ilyenek azok az embe- 

rek, akiket nem találtak méltóknak 

arra, hogy földet adjanak nekik. 
Irunk, harcolunk, küzdünk tovább jo- 

gaikért, de Baranyai Ödönnel együtt 

mi is csak azt kérdezzük, vajion lesz-e
 

igaz ember, aki átérzi a panaszok io- 

zgosultságát és orvosolja azokat. Lesz-e? 
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dasági egyesületek, 

ezért 

POLITIKAI NAPILAP 

Dr. 
FELELŐS SZERKESZTÖ: 

vi ll 

450 Lei. 

ELŐFIZETESI ÁRAK TEMESVÁROTT ÉS VIDEKEN 

BESITÉSSEL: havonkint 80 Lel, negyedévre 240 Lel, félévre 

egész évre 900 Lel. " 

állami nyugdijasok részére: 

évre 180 Vei. egy félévre 

KÉ- 

Köztisztviselők, valamint 

havonkint 60 Lel, egy negyed- 

359 Lei és egy egész évre jót Lel 
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A Bánság mezőgazda- 
sági jövője 

ta: Szöke Mihály földmivesiskolai igazgató 

Nagyszentmiklós, febr, 9. 

Hogy a jövő irányát megjelölhes- 

sük, ismernünk kell azon tényezőket, 

amelyek régebben a mezőgazdasági 

kultura fejlődésére kihatással voltak. 

Ezen tényezők az állam részéről: föld- 

mivesiskolák, gazdasági felügyelősé- 

gek, a tanitóképzőkhöz beosztott gazda- 

sági vándortanitók. A gazdai szerve- 

zetek részéről a megyei és sváb gaz- 

tejszövetkezetek, 

gazdasági kiállitások. Ezen szerveze- 

tek közé ékelődtek a paraszt minta- 

gazdaságok és népies gázdasági elő- 

adások. Talán valamennyi tényező 

együttvéve nem éreztette hatását a 

gazdasági kultura terén olyan mér- 

tékben, 

Bánságot az ország mezőgazdaságilag 

legelőrehaladottabb részének tartják, 

mint az uradalmak. Bár a 

mégis találtunk itt is sok olyan jelen- 

a külföld- 

höz viszonyitva nagymérvü hátrama- 

séget, amelyek különösen 

radásra emlékeztetnek. A nép széles 

rétegeit kell itt néznünk és nem egyes 

gazdag községek véletlenül jómódba 

került gazdáit, akiknél a gazdálkodás 
a fényüzés határáig jutott, nem egy- 

szer az okszerüség róvására. 

Miért nem látunk a népnél a gaz- 

dasági kultura terén nagyobb eredmé- 

nyeket? Az okok 

többfélék. Egyik régi oka, hogy a te- 

rület igen sok volt és régi dolog, hogy 

amiből sok van, nem becsüljük meg. 

A müvelt nyugati államokban, ahol a 

fejlett ipar mellett kevés föld van, azt 

igazán kihasználják, gon- 

régi keletüek és 

a keveset 

dozzák, mert a föld terményeit kitü- 

nően tudják értékesiteni. Ezért a nyu- 

gati német gazdák puttonyokban még 

a hátukon is hordják a trágyát hegyi 

kaszálóikra és legelőikre, mig nálunk 

a legelőknél igával sem teszik ezt. 

Második ok, 

gazdasági tudományt a legutolsó év- 
hogy nálunk a mező- 

tizedekig semmire nem becsülték: ha 

a paraszt, aki irni és olvasni nem tud, 

mégis gazdálkodik, miért kelljen eh- 

hez különösebb tanulás? Ez a felfogás 

uralkodott igen sokáig, még az irány- 

adó köröknél, amig szemeikről ezt a 

hályogot le nem huzta az uradalmak 

sokkal eredményesebb gazdálkodása, 

ahol tanult gazdatisztek kézzel fogha- 

tólag bizonyitották be azt, hogy a me- 

zőgazdálkodáshoz is tanulás, még pe- 

dig sok tanulás, szükséges. Ezen álli- 

tásomat eléggé bizonyitja az, hogy a 

régi 1883-ik évi, tisztviselőkről szoló, 

törvény, amely mindenütt bizonyos 

szakképzettséget követelt, egyedül a 

mezőgazdaságot hagyta szabad préda 

tárgyául. A gazdasági iskolák meg- 

voltak, de végzett növendékei tudását 

sem nem védte, seni 

ezért elnéptelenedtek, 

sehol törvény 

nem becsülte, 

azokban nem tudtak es ma sem lehet 

kellő szelektálást végezni. 

A mezőgazdasági tudomány nem 

volt szalonképes, a gazda mindenütt 

paraszt volt és csak a jogász volt az 

ur, ez dirigált a gazdák portáján is. 

Hiba volt, hogy a második lépést csi- 

nálták meg az első helyett. A gazda- 

sági iskolák készek voltak, de szabály- 

szerü gazdasági tanárképzés nem volt, 

igy az intézmények rovására képezték 

ki magukat a fiatal gazdászok ugy, 

ahogy akarták, vagy hajlamuk volt 

hozzá. Nem egyszer fordult elő, külö- 

nösen népies gazdasági előadások tar- 

tásánál, hogy a hallgató gazdák egyi- 

kének-másikának kisujjában több 

gazdasági tudás volt, mint a fiatal 

előadó ur egészében ... 

Szerencse, hogy Mihalache földmi- 

velésügyi miniszter legujabb gazda- 

sági oktatási törvénye vetett 

ezen állapotoknak, mert jövőre gazda- 

sági tanár csak gazdasági egyetemet 

végzett egyén lehet, igy a más pályá- 

kon nem boldogulóknak a gazdasági 

pályákra való özönlése megszünik. Az 

is hiba volt, hogy a mezőgazdasági 

kultura szolgálatára régebben igen 

kevés pénz állott rendelkezésre; ez ma 

a gazdasági kamarai adó kivetésével 

véget 

részben megszünt. 

A jövő nagy feladatát képezi az ed 

digi hiányokat pótolni és uj lehető- 

ségek felé utat hasitani. Közben egy 

pillanatra sem feledkezhetünk meg 

ama mérhetetlen vesztességről, amit 

az uradalmak megszünése a gazdasaági 

kultura terén maga után hagyott. 

Ma-holnap nem kapunk egy jó tehe- 

nest, egy rendes kanászt, vagy jó ko-
 

csist. Jó tenyészállatokért, jó vetőma- 
Ezzel 

nem az uradalmak után sóhajtozom, 

ember nem élhetett 

hanem csak azt 

gért, messzire kell mennünk. 

hisz annyi ezer 

örökös szolgaságban, 

óhajtom jelezni, hogy azoknak, akik 

nem akarják a Bánság visszasülyedé- 

sét, hanem azt előbbre akarják vinni, 

számolniok kell az uradalmak meg- 

szünt kulturmunkájának pótlásával. 

A mezőgazdasági ismeretek intenziv 

és széleskörü terjesztése, a termények 

és állatok jó értékesithetése körül cso- 

portosul leginkább a jövő feladata. 

Ezek érdekében pedig a következők 

szükségesek. 

1. A Bánság meglevő földmüves is- 

koláit tökéletesen fel kell szerelni. Az 

egyikkel kapcsolatban növénytermelé- 

si kisérleti állomást kell felállitani, 

hogy ez a gazdák bevonásával i 

kisérleteket folytathasson. 

2. Szükséges egy gazdasági szakta- 

nitó intézet, amelybe csak kiválóan 

képesitett tanitók vehetők fel. 

3. Minden nagyobb földműüvelő köz- 

ségben téli gazdasági iskolát kell fel- 
állitani és kötelezni kell a négy ele- 

mit végzett földmives ifjakat, hogy 

azt rendszeresen látogassák. 

4. Önálló mintagazdaságokat kell 

felállitani, amelyekben az első baráz- 

da huzástól kezdve, az utolsó járom- 
szögig minden mintaszerü legyen. Az 

eddigi mintagazdaságoknak nem sok 

értelmük van, mert csak segélyezésen, 

alapulnak, már pedig egy pár ezer 

lei értékü géppel nem lehet mintagaz 
daságot csinálni és egyik gazda sem 

kapható arra, hogy egy kis segélyért 

legszebb, legfontosabb jogában, sza- 

bad rendelkezésben, saját gazdaságá- 

ban korlátoztassék. 

5. Meg kell szervezni a tejellenőrző 

egyesületeket. 
6, A legelőket ligetesen kell befási- 

tani. Az egész Bánság képét megvál- 

toztatnák a szép fásitások, aminek lé- 

nyegesebb akadálya nincsen. 

7. A még vadvizes területeket le 

kell csapolni és alagcsövezni. 
8. Falusi hitel és fogyasztási szövet- 

kezetek a könnyebb beszerzés és jobb 

értékesités céljából kivánatosak. 
9. Temesvárott minden év őszén az 

évnek ugyanazon napjain mezőgazda- 
sági kiállitással kapcsolatos vásáro- 

kat kell rendezni és ezekre fel kell 

hivni a külföld figyelmét is. Ugyan- 

akkou az egész Bánsák, gazdáinak 

ügyeszbajos dolgaik előadására gazda- 

gyüléseket kell tartani. 

10. Egy cél elérésére egy hivatal 

elég. 

Az erők összefogása, programszerü, 

céltudatos, reális és minél kevesebb 

papirosmunka kivánatos a Bánság 
ká- 

tyuba jutott mezőgazdasági kulturá- 

jának megmentése érdekében. 



A mai asszonyok : nem akarnak gyer- 
mekkel bibelődni és féltik a szülések 

követheztében szépségüket 
Temesvár, február 12. 

Prostean Oktáv dr. városi tiszti 

főorvos most készitette el Temesvár 

mult esztendei közegészségügyi álla- 

potairól szoló jelentését. Ez a jelentés 

statisztikai adatokat sorol fel arról, 
1929-ben hogy az egyes betegségek 

milyen számban fordultak elő, meny- 

nyi volt ezekből a gyógyulás, mennyi 
a halálozás és mennyi beteg maradt 

még az év végén kezelés alatt. Ezeket 

az adatokat a Déli Hirlap már más al- 

kalommal ismertette. Van azonban en- 

nek a tanulságos jelentésnek egy ré- 

sze, amellyel érdemes bővebben fog- 
lalkozni, Ez a rész kimutatást közöl 

arról, hogy az utóbbi tiz esztendő 
alatt mennyi volt évente Temesvárott 

a születés és mennyi a halálozás. 

Nagyon-nagyon szomoru statiszti- 

ka ez. Azt mutatja, hogy a szüle- 

tések száma erősen csökkent, a ha- 

pedig lálozásoké jelentékenyen 

emelkedett. 

A születési statisztika a követekző: 

1920-ban 1764 születés volt, 1921-ben 

1857, 1922-ben 1724, 1923-ban 1617, 1924- 

ben 1563, 1925-ben 1470, 1926-ban 1619, 

1927-ben 1347, 1928-ban 1368, és 1929-ben 

1364. A legtöbb születés volt a tiz esz- 

tendő alatt 1921-ben, amikor 1857 gyer- 

mek látott napvilágoti Temesvárott, 

Ettől fogva egyre esett a születések 

száma és csak 1926-ban próbált ismét- 

mérsékelten emelkedmi av aly már 

egyél razülottel kevesebbet anya- 

könyveztek Temesvárott, mint kilenc 

évvel azelőtt. Mi ennek az oka? Rész- 

ben a gazdasági viszonyokban kere- 

sendő az ok, de legnagyobb részben - 

igy mondja a főorvosa hivatal - a 

férjes asszonyoknak a gyermektől va- 
ló irtózásában A gyermeket nem 

engedik világra jönni és abban min- 

denféle mesterséges eszközzel, sőt til- 

tott mütéttel is megakadályozzák. 
A mai asszonyok nem akarnak 

gyermekkel bibelődni,. nem akar- 

nak gyermeket nevelni és féltik a 

szülésektől a szépségüket. 

Nézzük már most a halálozások sta- 

tisztikáját. 1920-ban Temesvárott 1668 

halálozás volt, 1921-ben 1563, 1922-ben 

1613, 1923-ban 1561. 1924-ben 1711, 1925- 

ben 1544, 1926-ban 1362, 1927-ben 1556, 

1928-ban 1554 és 1929-ben 1801. Az 1926 
esztendő igen kedvező volt - akár a 

születéseknél - és csak 1362 halálese- 

tet tüntet föl. Két és három évvel az- 

előtt is még kétszázötven emberrel 

kevesebb halt meg. mint tavaly, ami- 

kor a halálozások száma ijesztően 

szaparodott. Pedig általában véve a 

közegészségügyi állapotok a mult év- 
ben kedvezőek voltak. A halálozások 

oka a főorvosi jelentés szerint a tul- 
zsufolt lakásokban keresendő. Évek 
óta nagy a lakásinség és az emberek 

sokadmagukkal laknak a szük helyi 
ségekben. 

Betegek és egészségesek, fertőzők 

és még nem fertőzöttek szoronga- 

nak közös szobákban, gyakran kö- 

zös ágyban is hálnak. A halálozá- 

sok emelkedésének ez a legfőbb oka. 

Nagyon megszivlelendő az, amit 
Prostean Oktáv dr. főorvos mond. Tár 
sadalmi mozgalmat kell inditani a 

születések mesteröéges korlátozása el- 
len. Felvilágositó előadásokat kell 

tartani a nőnek és szigoruan kell el- 

járni mindazokkal szemben, akik til- 

tott mütétet végeznek és magukon vé- 
geztetnek. A halálozási szám emelke-- 

dése ellen védőgátnak kell odaállita- 

a 

hetővé kell tenni az épitkezést külö- 

nösen a kisembereknek. A városnak 

és az államnak egyaránt érdeke, hogy 

minél több legyen a születés és mi- 

nél kevesebb a halálozás. A városnak 

ni a nagyarányu lakásépitkezést. Le- 

Halálbiü 

; Bukarest, február 12. 
(Tudósitónk telefonjelentése.) Ro- 

mánia politikai arénája uj politikai 

párttal gazdagodott. Tegnap Bukarest- 

ben megalakult A 

Munkapárt. A párt megválasztotta 
központi végrehajtó bizottságát 

ban azonban eddig 

retlen „politikus" foglal A 
rpárt néhány jelentősebb program- 

pontja a következő: A tőke szabályo- 
zását meghatározó törvény 

Román Nemzeti 

ab- 

még csupa isme- 

helyet. 

elkészité- 
se. A törvények és az állami hatalom 

tekintélyének megvédése. Azok a köz- 

és az államnak kell tehát ebben a te- 
kintetben minden szükséges intéz- 

kedést megtenni. k. e. 

ntetést kiván 
asikkasztóköztisztviselőökre a legujabb 

román poliftikai pári 

tisztviselők, akik állami vagy köz- 

Temesvár, február 12. 

x femesvári itélőtábla tegnap ismét 
titokzatos gyilkosság ügyét tár gyalta. 
Droneca Mariuta, harmincöt éves, 

Neagra, aradmegyei községből való 

asszony nem a legjobb viszonyban élt 
Dronca Katalin nevü anyósával. A 
közöttük birtokügyből keletkezett né- 
zeteltérések miatt perre is került a 
sor. Az egyik tárgyalást követő reg- 
gelen Neagra község lakossága szen- 

zációra ébredt. Ugyanis február he- 

tedikére virradóra meggyilkolták 

Dronca Katalint: Reggel a szomszé- 

dok, amikor látták, hogy az öregasz- 

szony nem mutatkozik. behatoltak a 

lakásba, ahol borzalmas látvány tá 
rult eléjük. Dronca Katalin fakó arc- 

cal a földön guggolt, mig nyakát egy 
törülközőtől készitett hurok szoritol- 

ta össze. A csendőrség meginditotta a 
nyomozást, az aradi ügyészség pediz 

elrendelte a holttest felboncolását. A 

boncolási jegyzőkönyv adatai szerin! 

a gyilkos álmában lepte meg az öreg 

asszonyt, aki felébredve, támadójával 

hogy érdemdus aligazgatója, 

Timisoara, 1930 február 14. 

Anyósa megfojtásával vádoltak meg 
egy falusi román asszonyt 

A Leszámitolóbank Részvénytársaság igazgatósága, 
feligyetőbizottsása és tisztviselőkara mély megilletődéssel jelenti, 

Negrutiu Octavian UI 
folyó hó 10-én jobblétre szenderült. 

Az elhunytban hüséges munkatársunkat vesztettük el, 
intézetünk érdekeit mindenkor a legodaadóbban szolgálta. 

Emlékét hálás kegyelettel fogjuk megőrizni. 

pénzt sikkasztanak, az összeg. nagysá- 

gára való tekintet nélkül büntetéskép- 

pen kötél általi halált kapjanak. A 

munkások kisántántjának a megvaló- 

sitása. A kétkezi és szellemi munká- 

sok megélhetési létminimumának biz- 

tositása. Munkásreformokat sürget és 
a nyugdijügy elintézését követeli. Az 

uj politikai párt a program után in 

dulva haladó, de nemzeti alapon álló 

szociáldemokrata irányu munkáspárt. 

Bukaresti jelentés szerint a Román 
Nemzeti Munkapárt legközelebb 

egész országban kibontja zászlaját és 

megalakitja helyi szervezeteit. 

az 

irtózatos élethalálharcot folytathatott. 

Amikor a tettes a szerenecsétlen asz- 

szonyt megfojtotta. hogy bünét leplez- 

ze, a holttestet felakasztotta. A csen- 

dőrség gyanuja 
Mariutára, a 

elsősorban Dronca 

meggyilkolt menyére 

irányult, akiről tudták. hogy 

val 

Mariutát letartóztatták. 

vényszék 

anyósa 

haragos viszonyban él. Dronca 

Az aradi tör- 

azonban bizonyitékok hiá- 

nyában felmentette. annál is inkább, 

mert az orvosszakértői vélemény azt 

következteti, 

lehetett. Az ügyész felebbezett a fel- 

mentő itélet ellen és a titokzatos gyil- 

te- 

nu-taná- 

hogy a gyilkos nem nő 

kosság ügyét tegnap tárgyalta a 

mesvári Perietia 

csa. Sa firesecnu Demeter ügyész 

a nő lehetett és 

tábla 

szerint a gyilkos csak 

az aradi törvényszék itéletének meg- 
változtatását kérte. A tábla hosszas 
tanácskozás után a felmentő itéletet 
megerősitette. Hogy ki volt Dronca 
Katalin asszony gyilkosa és ki rabol- 

ta ki a lakást, az talán örök titok ma- 
rad. 

ki 

Tin Sannicolaul-Mare si in contr 

Elcsufitani 
nem engedik Szab 

falu közsegel 

Megemlékeztünk róla, hogy Szab 
falu község mozgalmat indi 

ségen keresztül, hanem mögötte 
jön. És megirtuk azt is, hogy a , 
vezérigazgatóság ezt a tervet k vi 
tetlennek tartja. Szabadfalu népe az az 
ban nem akar ebbe belenyugodni 
mindent megtesz, hogy a terve 
megváltoztassák. A község most 
mozgalmat inditott és ennek veze 
Simonich Miksa plébános. Az 
mozgalomról Simonich Miksa 
mondotta: 

- Ahoz semmiképpen nem já 
tunk hozzá, hogy szépen fejlődő 1 
ségünkön keresztül nyolc-tiz mé 

magas töltést uj kinai falat 

emeljenek a vasuti vágány 
Nem is kérdezte még senki a község 
hogy mit szól ehez a tervhez. A vál 

azt mondja, hogy ha Szabadfalu k 

ség mögött vinne el az uj pálya,. 
több költséget igényelne. Mi haila 

dók vagyunk a költségtöbbletet fed 

ni. De elcsufitani nem engedjü 

községet és ha másképpen nem érü 

el célt, perrel támadjuk meg a te 

keresztülvitelét. 

Simonich Miksa plébános kizelent 

te, hogy terjedelmes memorandum 

készitenek és azt egyenesen a ko i 

mányhoz és a vasuti vezérigazgat " 

sághoz terjesztik föl. Érdekes, hos 
Ókisoda község szintén ellene van a 

nak, hogy az uj pályát Szabadfalt 

vezessék keresztül, mert ebben az ese ű 

Okisoda fejlődés mn ben az a vágány 

is megakadályozná. 

Judecaloria Rurala Sannicc 
laul-Mare. 

No. G. 1005/1920. 

Mii) 

it 

1a 

miüetlti ; 
Subsemnatul delegat judec 

toresc aduc la cunostinta public: 
ca in baza decizului cu No. ( 
6530-1928 a Judecatoriei Rura 
Sannicolaul-Mare in favorul u! 
maritorului Anton Hegel dom 
ciliat in Teremia-Mare rep 
prin dr. Jacob Strubert avoca m 

urmaritului domiciliat in Tere 
mia-Mare pentru incasarea cre 
antei de 2.500 Lei capital 
accesori se fixeaza termen d 
lcitatie pe ziua de 12Februari 
1930 ora 3 p. m. la locuinta u 
maritului, cand si unde se vor 
vinde prin licitatie publiba judi 
ciara obiectele mobile seches 
trate si pretuite in suma d 
Lei 3.900. 

Sannicolaul-Mare, la 20 la 
nuarie 1930. 

delegat judecatores 
Richida ! 

Gátaljára utazók m 
ulonnan átalakitott ven 10 déglőmben uh 

: tilá, kedvezményt kapnakg 
ugy a szobaárakból, mint M 
a vendéglői árakból, ha 
felmutatják a D L 
HI R LA utolsó 
előfizetési nyugtáját. 
Izletes magyar konyha! 

özv. Virág Józsefmnée 
tulajdonos 
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uitólag támadási szándékkal foglai 
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radások érkeznek arról, hogy a szov- 

egragad arra, hogy ügynökeit Besz- 

el iratokat, kommunista könyveket és 

u] 

február 13 

a a a 

Bukarest, február 12. 
ősitónk teletonjelentése.) A 

ábiai helyzettel kapcsolatban 

az annak nyomán elterjedt riasztó 
rekre vonatkozólag a Curentul 

ely közel áll a kormányhoz, leg- 
bb számában cáfolatot közöl. A cá- 
at szerint azok a riasztó hirek, 

melyek azt vélték tudni, hogy a szov- 

Dnyeszter partján csapatössze- 

násokat eszközölt és hogy a szovjet 

eott. téves információkból származ- 

k. A kormány ma már tiszta képet 

pott a helyzetről 

és mindaz, amit csapatösszevonás- 
nak minősitettek, nem más, mint 

ebben az időszakban szokásos ujon- 

Ennyit állapit meg a Cnrentul. En- 

k ellenére azonban naponta ujabb 

, t nem nyugszik és minden módoi 

arábiába küldje. Az Universul besz- 

arábiai tudósitója legujabban a kö- 

etkezőket jelenti: 
Remus határpont granicsárjai 

adul lui Voda állomás mellett gya- 

us bárkát vettek észre, amely a 
nyeszteren a szovjet földről igyeke 

elérni a román partokat. 
bárkában két szovjetügynök fog- 
helyet, akik közül az egyiket 

ikerült ártalmatlanná tenni. Ezt 
megmetozták és hatszázötven dol- 

lárt talátak nála. 

übből az összegből kellett volna né- 

ány Besszarábiában müködő szovjet 

elmenekülni 

Amikor a tulsó oldalon észrevették, 

ogy a granicsárok az egyik szovjet- 

embert elfogták, a szovjet határőrök 

kötél segitségével azonnal visszavon- 

tatták a hajót az orosz part felé. Du- 

bosari községben D e d e Simon gazdál- 
kodónál két szovjetügynököt találtak 
megszállva. akik izgató tartalmu röp- 

nyomtatványokat hoztak és azokat a 

parasztok között szét akarták osztani. 

A szovjetügynököket a csendőrség ár- 

talmatlanná tette és az izgató tartal 

mu irásokat elkobozta. 

Tegnap ujabb izgalmas banditame- 

rénylet szinhelye volt a Dnyeszter 

partján levő Vadul lui Rascu mezővá- 

roska. Álarcos banditák megtámadták 

a Gloria nevü népbankot. A támadás 

fényes nappal történt, a banditák be- 

ver volt és az amerikai banditák pél 

dáját követve, megadásra szólitottak 
fel mindenkit. ; 

A banditák ezután megkötözték a 

bankban levő embereket, majd hoz- 

záláttak a pénzintézet kifosztásá- 

hoz 
Elrabolták a kis vidéki pénzintézet 

nek háromszázezer lei készpénzállo 

mányát, majd a Dnyeszter irányában 

eltüntek. Azt hiszik, hogy szovjetban 

diták hatoltak román területre é 

azok követték el a támadást. 

Ezenkivül Besszarábia egy másik 

a
 

hatoltak a helyiségbe, kezükben fegy 

jöttek Romániába 
támadás folyt le. Baltiban két fegy- 
veres bandita behatolt Roitmann 

Abrahám kereskedő üzletébe, amely a 

város legforgalmasabb helyén fekszik. 

..... 

Róma, február I1I. 

A Popolo di Trieste szel- 

elmult 

éjszaka tizenkét óra előtt az első eme- 

leti nyomdában pokolgép robbant fel. 

A robbanás következtében a nyomda 

berendezése tönkrement és a menye- 

zet leszakadt. A pokolgép a harmadik 
szobák- 

kesztőségének épületében az 

emeleten levő szerkesztőségi 

ban is borzalmas pusztitást vitt vég- 

be. A menyezet szintén lezuhant és 

maga alá temette az ujságirókat és 

nyomdászokat. A pánikot fokozta az a 

körülmény,. hogy a robbanás pillana- 

tában az összes villanylámpák kialud- 

A fegyveres banditák az üzletben ta l 

Pokolgép robbant egy nagy lap szerkesz- 

tőségében, amelynek több munkatársa 

megsebesült 

tak. A szerkesztőségnek és a nyomdá- 

Temesvár, február 12. 

Tegnap délben az Erzsébetvárosban 

megdöbbentő öngyilkossági kisérlet 

történt. Ifjabb Holló Gyula. Holló 
Gyula autórugógyárosnak és a Ma- 

gyar Párt ismert tagjának tizenhét 

esztendős fia. szülőinek Hattyu-utca 

42. szám alatti lakásán eddig még is- 

meretlen okból a mellébe lőtt. Ifjabb 

Holló Gyula decemberben lett segéd 

dé apja műhelyében. Legkellemesebb 

mulatsága a könyv volt, amely mel- 

lett fél éjszakát is tudott tölteni. Teg- 

nap reggel szokása szerint korán kelt 

és első volt a műhelyben. Észrevették, 

hogy valami levertség vett rajta erőt, 

azonban senki sem sejtette, hogy a 

rokonszenves és mindenkor élénk fiu 

öngyilkossági gondolatokat forgat a 

fejében. Délben, amikor véget ért 

munka. a segédek eltávoztak. de if- 

jabb Holló Gyula még a mühelyben 

maradt. Egy óra tájban Holló Gyulá- 

a 

irodában. de sehol nem találta. Fél- 

kettő tájban Hollóné a folyosón fia 

szobája mellett ment el és fájdalmas 

nyöszörgést hallott. Rosszat sejtve be 

séges 
Arcona" 

Arad, Bul. Regele Ferdina
n 

Fiókok: Cernáuti. 

Német hajok. német konyha, német 

helyiségében tegnap hasonló bandita- 

e 

.....
.....

 

Öngyilkosságot kisérelt meg egy 

tizenhét éves fiatalember 

né keresta a fiát a mühelyben és az 

tózkodókat megfélemlitették, majd 

áruban és készpénzben százezer leit ra- 

boltak el. A csendőrség mindkét b 

ditatámadás ügyében nyomoz. eddig 

azonban eredménytelenül. 

nak csaknem valamennyi tagja meg- 

sebesült. Négy sebesültnek az állapo- 

ta életveszélyes. Az egyik szerkesztő- 

nek mindkét lábát amputálni kellett. 

A szakértői 

hogy a felrobbant bomba egy tizen- 

négy fontos gránát volt. Valószinü- 

szemle megállapitotta, 

nek veszik, hogy a merénylet politi- 

kai bossza müve volt. A hivatalos je- 

lentés a merényletet enyhiteni igyek- 

szik és ugy állitja be, hogy a pokol- 

gép véletlenül robbant fel és mind- 

öesze négy ember szenvedett sérülé- 

seket. A palota összeomlásáról szoló 

hirt is megcáfolják. 

akart nyitni a szobába, de az belülről 

zárva volt. 

Betörték az ajtót. Az ágyon ott he- 

vert észméletlenül ifjabb Holló Gyu- 

la és az ágy előtt a földön egy hat 

milliméteres rövid flóbert puska fe- 

küdt. Azonnal autót hoztak és beszál- 

ltották a fiut a szanatóriumba. Dél- 

után magához tért és gyenge hangon 

beszékt is. de nem akarta megmondani, 

hogy tettét miért követte el. Deutsch 

Pál dr. a sebesülésről azt mondotta, 

hogy a golyó felülről hatolt be a mell- 

üregbe és egyenesen a szivnek volt 

irányozva. Csudálatos véletlen folytán 

azonban nem hatolt kersztül a sziven, 

hanem félrecsuszott, a szivburkot csak 

tul megakadt. Eddig a golyót 

nem távolitották el. A fiunak nagy 

belső vérzése volt és a vér megtöltöt
te 

az egész mellüreget. A vért eltávoli- 

tetták és a vérzést sikerült eláll
itani 

Az orvos véleménye szerint a sebe
sü 

lés igen sulyos, de nem életveszélyes 

és remény van rá, hogy a fin erős 
és 

ezivós szervezete megbirkózik vele. 

Argentina, 
az egyedüli német társasággal

, amelynek 

hajól cCsak délamerikai kikötőkbe f
utnak, egy 

burgtó Déamerikáig csak 2 napig megy.
 

HAMBURG DÉL MERIKAI 

cÖzHAJÓZzÁSI TÁRSASÁG 

KLEIN OYÚLA 
.e. 

Közpon: Timisos 
ra, Str. 1. C. 

a 62. Bucuresti, Bul. Dinicu Golescu 41 bis 

Str. Reg Ferdinand 27. Chisináu 
Str. 

- 

m. osztályu haijók, 

a világ egyetlen hjója, 
amely Ham- 

uGYNÖKSEGE 

örotiamnun . 

Negustortlor, Casa Barbatat 

kiszo galás Gyorsvonat 

surolta, keresztülment a tüdőn és há 

még 

3. oldal 

Fegyveres banditák 
zovjet területről rabolni 

Merénylet 
egy regáti municiós- 

raktár ellen 

Konstanca, február 12. 

(Tudésitónk telefonjelentése.) Isme- 

retlen tettesek vakmerő merényletet 

kiséreltek meg a Konstanca közelében le 

vőtataiai katonai municiósraktár ellen. 

A raktárnál őrtálló katona két gyanus 

alakot vett észre és azt is látta, hogy 
azok valamit elhelyeznek a raktár kö 

zelében és eltünnek. A katona azonnal 

előhivatta az egész őrséget és arra 

helyre mentek, ahol az őr a két isme- 

retlent látta. A katonák ott a legna 

gyobb megdöbbenésükre egy bombát 

találtak, amelynek gyujtózsinorja már 

javában égett. Azonnal elvágták az 

égő zsinort és igy a veszedelemnek 

elejét vették. A katona ébersége meg- 

mentette a raktárt egy borzalmas rob 

banás következményeitől, mert a bom 

ba nagykaliberü volt. A tervezett me 

rényletet igy sikerült megakadályoz- 

ni. Az őrség azonnal a két merénylő 

kutatására indult, azonban azokat nem 

sikerült kézrekeriteni. mert időközben 

elmenekültek. 
zt 

a cA 

Pórul jári 
nemzetközi szélhá- 

mos és zsebiolvaj 

Temesvár, február 12. 

Egy 'hét előtt Temesvárott vendég- 

szerepelt a szinházban Tanase 

bukaresti revütársulata. Előadás után 

az egyik bukaresti ur, aki megtekin- 

tette az előadást, kabátját kérte a ru 
határból. Amikor felvette a kabátot 

észrevette, hogy mellette egy közepes 

termetü borotvált arcu ember ólálko- 

dik, aki hirtelen a bukaresti ur zse- 

bébe nyult és onnan tárcáját ki akar 

ta emelni. Ez rendőrt hivatott, aki 
az 

ismeretlent igazoltatta. Ez elmondot- 

ta, hogy Sechnitt Efráim kisene- 

vi kereskedő. 

Káérem én tisztességes embe
r va- 

gyok - mondotta méltatlankodva
 - 

éppen olyan szinházi látogató, 
mint ez 

az ur, mit akarnak tőlem? 
Véletlenül 

értem a kabátjához. 

A tiltakozás azonban nenmi használt 

és az illetőt a rendőrségre kisérték 

Kihallgatása után tegnap 
az ügyész- 

ségre került, ahol Radulescu Au-
 

rél ügyész hallgatta ki. Időközben tel 

jes határozottsággal megállapitást 

nyert, hogy Schnitt veszedelm
es nem 

zetközi szélhámos és zsebtolvaj, aki 

Temesvárott akart szerencsét 
próbálni. 

azonban rajta vesztett. Radulescu 

ügyész letartóztatta a zsebtolvajt és a 

tettenérés miatt gyorsitott eljárást 

inditanak ellene. Ügyét a napokban 

tárgyalja már a törvényszék. 

KOMMUNISTA GYÖZELEM A 

zaruvotavI Közsedl VALASZ- 

TASON. A belügyminiszterium közli. 

kogy a prefektusok érisze a
latt zajla 

nak le a falusi tanács
ok választásai. 

Ezek a választások Teme
storontálban 

is megindultak, de az ország 
egyes ré- 

szein már eredmény is van. Í
gy Vel 

kanban, a Zsilvülgyében három
 lista, 

a nemzeti parasztpárt, 
a kommunisták 

és a szoeláldemokraták Hatája 
közdöti 

A szavazás eredménye alapján hét 

kommunista, hat szociáldemokrata és 

három nemmzeti parasztpárti ker
ült a 

vulkáni tanácsba. Igy valószini, hozy 

a szociáldemokraták és 
a három nem- 

zeti parasztpárti összefogya szociál- 

demokrata polgármestert 
választanak 

A falusi előljáróságok választása 
az 

áxban simán folyik s feb- 

a 

egésaz orszázban simán Hamburgig. 
ruár tizenmötödikéig befej

eződnek. 



4. oldal 

Hirek 
Őszi akkord..- 

ürményi! Baneth Ibi. 

Én nem tudtam, hogy mi a Csók... 

EÉs ráégett egy forró száj a számra... 

Ködös tekintet .. . Bódulat... 
Egy sárgult levél lehullt... a 

Iruhámra. 

Én nem tudtam, hogy mi a Km... 

Fojtó sóhaj... El nem sirt könnyek... 

álmatlan, lázas Éjszakák... 

Holt emlékek.. Ha sápadtan jönnek.. 

Én nem tudtam, hogy ezt lehet: 

egy üres szivet őrizni... félve... 

Menni... Mindig lehajtott fejjel... 

És lépni... Mindig fonnyad levélre... 

A felekezeti iskolák ellenőrzése. 
miniszterium a 

terüle- 

A közoktatásügyi 

bánsági kerületi igazgatóság 

tén felekezeti és magániskolák ellen- 

őrzésével Marila János tanfelügye- 
lőt és Bur ai Demeter gimnáziumi 

igazgatót bizta meg. Krassó, Szörény 

és Arad megyékben a felekezeti és 

magániskolákat Ci o t u tanfelügyelő 

és Gocan Simon nagyváradi gim- 
náziumi tanár fogják ellenőrizni 

Salon-szén S PIT 1 E B 
Koksz FIAI, Gyárváros, 

Indóház-ut. Apr. tüzifa ldóház-ut 

MOST MAR BIZTOSAN JÖN - 
TALÁN. A Lupta arról értesül, hogy 

Vaida Sándor belügyminiszter, aki- 

nek egészségi állapota teljesen helyre- 

állott, ezuttal egészen biztosan a jövő 

héten hazaérkezik. 

- UCijabb férjgyilkosságok derültek 

ki. Békéscsabai jelentés szerint az ar- 

zénmérgezések ügyében az ügyészség 

ötven ember ellen inditott nyomozást. 

Eddig három ekszhumált holttestben 

mutatott ki a vizsgálat arzénikumot. 

Ennek alapján O1 a jos Károlyné 

öcsödi és Kerekes Sándorné 

vésztői asszony ellen az eljárás megin- 

dult. A harmadik esetben elévülés 

miatt az eljárást be kellett szüntetni. 

Mindkét asszonyt férjgyilkossággal 

vádolják. A budapesti vegyvizsgáló 

állomás a többi esetben negativ ered- 

ményt mutatott ki. 

* A Zsidó Nőegyletek kartonbálja 

szombaton, e hó 22én a városi vigadó 

termeiben minden egyszenüsége mel- 

lett a szövetek szimpompája, a jelme- 

zek ötletessége folytán a tavasz illu- 

zióját fogja kelteni: Jókedvről és vig- 

ságról a rendezőség bőven gondosko- 

dik. Külön meghivók nincsenek, a be- 

lépőjegyeket a nőegyletek választmá- 

nyi bhölgyei már most árusitják. 

- Jól megjavitották őket. A szamos- 

ujvári javitóintézetből négy vásott 

gyermek elszökött. A fiuk társaik előtt 

angoztatták, hogy rablóbandát alaki 

tanak. Valószinüleg 

vették utjukat és 

megtették a szükséges intézkedéseke' 

Kolozsvar felé 

kézrekeritésükre 

- Vidrighin Bécsben. Vidrighir 

Sztán államvasuti vezérigazgató teg- 

nap Budapesten át Bécsbe utazott. 

Vidrighin nyolc napig marad az egy- 

kori császárvárosban. 

- Nagy hófuvások hire érkezik az 

ország számos helyéről. Az államvas- 

utak több vonalán forgalmi zavarok 

álltak be, amelyek elháritásán mun- 

kásosztagok dolgoznak. A táviró és te- 

lefonhálózatban beállott zavarokat 

már rendbehozták és a telefon össze- 

köttetés az egész országban normális. 

- Hősök emléke és külön vigalmi 

adó. Románszentmihályon az elesett 

hősöknek emléket készülnek 

Carabas segédjegyző a románszent- 

mihályi lakosságnak csak ugy ad en- 

gedélyt mulatságok tartására, ha na- 

gyobb összeggel járul hozzá a rende- 

zőség az emlékmühöz és ezt a hozzá- 

állitani. 

járulást előre kell megfizetni. Ez teg- 

nap tudomására jutott Boleantu 

Valér dr. prefektusnak, aki azonnal 

intézkedett, hogy ilyen eset többé ne 

forduljon elő és utasitotta Carabast, 

hogy az ilyen cimen beszedett pénzt 

adja vissza. 

- Az előadások az erzsébetvárosi 

moziban a mai naptól kezdve este ki- 

lenc órakor kezdődnek. 

- Számos szer között, amelyek a 

nőnek mint intim fertőtlenitő szer 

rendelkezésére állanak, a Gyraldose 

terjedt el leginkább. Párisból kiindul- 
va már meghóditotta a legtöbb kul 
turállamot. A Gyraldoseval való mo- 

sások rendkivül kellemesek és szag- 

talanitók. A pontos adagolás garan- 

tálva van. Egy tabletta elegendő egv 

liter vizhez. Ezért használata nagyon 

olcsó. 

a 
Este 81/2 órakor 

a 

Szemüvegek készitése 
orvosi recept szerint 

Eru Tejzor a és. 
Temesvár-Győrváros, 

Kossuth-tér 

- Sztrájkoló munkásnők harca a 

rendőrséggel. Newyorkból jelentik, 

hogy a női konfekciógyárak munkás- 

női sztrájkba léptek és tegnap nagy 

tüntetést rendeztekk A mungsásnők 

megszállották az egyik gyár környé- 

két, hogy a sztrájktörők munkáját 

megakadályozzák. Több száz kommu- 

nista agitátort a sztrájkolók közé ve- 

gyült, ezek izgatták a ömeget, majd 

az általuk felingerelt asszonyok meg- 

támadták a kivezényelt rendőrséget 

is. Elkeseredett utcai harc 

amelynek során egy fiatal munkásnő 
halálos sebet szenvedett. A rendőrség 

végül gummibotokkal ment neki a tő 

megnek, amire a szts4jkolók aprvaiból 

lövések dördültek el. A lövöldözés kö- 

zepette Rothenbenrg kalapgyá- 

ros, aki a rendőrök figyelmeztetése el- 

lenére a sztrájkolók közé vegyült, go- 

lyótól találva holtan esett össze. 

- Leégett kolbászgyár. Botosaniban 

námadt, 

tegnap az egyik legnagyobb kolbász 

árugyárban tüz ütött ki, amely pilla 

natok alatt ellepte az egész gyárépü 

letet és azt elhamvasztotta. A kár 

több millió lei. 

50 bani darabonkint csak 

ményt eléri. 

- Talált karcsatt. 

egy női karcsattot találtak. 

tulajidonosa átveheti azt a 

Párt Jenőherceg-utca 8. szám 

A magyar báloa 

Ígazolt 

Magyar 

alatti 

irodájában. 

-Bestiális merénylet. A rendőrsé 

gen feljelentést tett T. János, a gyer- 
mekkórház portása, Cojocariu Já- 

nos nevü harminc éves kórházi szolga 

ellen, aki erőszakot követett ei kilenc 

éveg Rózsi nevü kisleányán. Tele- 

guti János dr. orvos megállapitot- 

ta. hogy erkölcstelen merénylet kisár 

lete történt és a kisleányt a be-tiális 

ember megfertőzte, mire a rendőrség 

Cojocariu Jánost letartóztatta. Ma 

átkisérik az ügyészségre. 

Tudja Ön, hogy az uj 

Löbl kölcsönkönyvtár 
a világirodalom syáo a legujabbat 

ujtja 
Belváros Fecdiatnd szátlóval szemben 

* A Temesvári Magyar Dalárda 

március nyolcadikán nagy hangve 

senyt rendez a Tiszti Kaszinóban 

mely kiemelkedő eseménye lesz váro 

sunk zenei életének. Az estély müso- 

rán szerepel Veyta Henrik Oda az er 

dőhöz cimü karéneke és Haydn a 

Tenemtés cimü oratoriumának egyik 

leghatásosabb jelenete,. amelynek szép 

ségét biztositja a százhusz tagból álló 

vegyeskar grandiozus éneke. Az ének- 

kari számokon kivül, amelyet 8 ze- 

gő Ferenc országos karnagy vezé- 

nyel, még számos magánszám is biz- 

tesiteni fogja az est sikerét. Az esté- 

lyen közremüködik Rösler Ede a br 

dapesti operaház tenoristája, aki áriá 

ECETES-UBORKA 
1 lei és 

PAPRIKA 

Halkonzervgyár, Timisosra. 

rat és galokat ad elő. ; 

viszonteladóknak, kaphatók 

A bukaresti onita zsidó szinház vendégiátéka 

DORA wWEISsSSsSsMAN 
világhírüű amerikai diva felléptével 

rabnő 

Gonorrhöa, hólyaghurut, folyás, mirigygyulladás, szükületek ryomtalarul 

tünnek. Tisztitja a hugycsövet és megszünteli a viszketegséget. Szer ezze 

még ma fenti készitményt a legközelebbi gyógyszertárból és a kivánt e 

kosokat. A budapesti lapok azt irjó 

hogy a Haifában levő Hakoah megl 

zásából Weisz Joachim Budape a 

lesztinába akarja csábitani a futba " 

játékosokat. Hir szerint hetven doll 

heti fizetésben meg is állapodott ny 1 

fiatal budapesti profiiátékossal. Ez 
február huszonnyolcadikán utaznán 
Haifába. A lapok ama reménynek a 

nak kifejezést, hogy 

rugó szövetség közbenjárására a ren 

örség a kivándorlást megakadályoz I 

és egyben eljárást indit Weisz Joach 

ellen kivándorlásra való csábitás n 
att. Az eddigi gyakorlat azt bizon 

totta, hogy a külföldi államokba c 

zsefvárosi zsidő nőegyjet beteges 
szegény gyermekek tihutai nys 
tási akelója javára Tebruár 12-én, s 
dán délután két órakor a gyárvárf 
moziban gyermekelőadást rendez. 

Külföldre csábitják a magyar já 

re érkezett és fényes igéretekkel F 

a magyar labó 

bitott játékosokat a tuajtott 
következtében fizikailag tönkretes sz 

ugy, hogy rövid időn belül eportér 
küket elvesztik VETI 

* Antialkoholisták álarocos bál 1 

A temesvári Good-Templar-Rend f 

ruár 165-én a 

kertjében zártkörü álarcos bált re 
dez. Jelmez nem kötelező, az álar 

sok belépéskor magukat igazokni ] 

telesek. A legszebb hölgyjelmegt és 

leggroteszkebb férfijelmezt kitün 
tésben részesitik. Beléptidii e 

kint 150, személyenkint 60 tagokn ttó 1ag 

10 lei adóval együtt. 

Ferdinánd-szálló t 

Am 

ül 

* Gyermekek gyermelekért. A 

mutatásra kerül három kacagt 
gyermekfilm, azonkivül Lehrer ! 
Lőwenbach Kató szebbnél szebb t 

cokat fognak előadni. Jegyek 30, 
s 10 leies árban a belvárosi Rez 

utcai Löbl-féle könyvkereskedés 

Sehimmerling Baba, Warkner Bab: 

válthatók előre és az előadás etőtt , 

gyárvárosi moziban. 

* Ha Temesvárra jön, kérje m k 

denütt az ingyenes tájékoztatót (c 



ME G NEM DÖNTÖTTEK AZ ARA- 

( MAGYAR LISTA ÜGYEBEN. 

hogy Arad magyarsága ön- 

taradi szervezete tegnap délután
 

b elnöki tanács, majd intézőbi
zott- 

ülést tartott és ezen kellett volna 

löléseket megejteni. A két ülés 

nban még nem hozott döntést a je- 

tek személyére vonatkozólag és leg- 

bb tartandó ülésén jelöli ki azo- 

Köszönetnyilvánitás. A M
agyar 

őegylet. mint a magyar bál rende- 

5je, köszönetet mond mindazoknak, 

felülfizetéssel és a rendezésben 

Maló segédkezéssel a sikert előmozdi- 

ak ' 

Karnevál hercege meghiv minden 

u atni vágyó embert a márc
ius 4 

h tartandó nagy jelmezes és ál
arcos 

álra, melyet az Iparösszhang dal- 

at gyesület rendez a 
Gyárudvar összes 

Ia meiben. A bekracholt bankok beté- 

a lvnt seinek Karnevál hercege azonnali 

zetést igér. Ezért vigyék magukkal 

tétkönyvelket. 

Kétszáz ember leugrott a k
ilence- 

mpu ik emeletről. Csikágói jelentés sze- 

Matlint az egyik felhőkarcoló nyolcadik 

ka lmeletén tegnap tüz ütött ki és a lá
n- 

tin Duk kok elvágták a magasabb
 emeleten le- 

óőknek menekülési utjait. Mintegy 

ua kétszáz ember a ma
gasabb emeletek- 

MWat 1 ponyvákba ugrott le és igy m
e- 

lekült meg. Az egyik
 leány koponya- 

szenvedett és meghalt
. 

( 

- 

mbt 

apitörést 

Előadás a lipesei mintavásárról. 

lipcsei minta- 
Angerbauer Jenő, a 

ásár temesvári képviselője, a Temes
- 

ári Kereskedők Egyesület
e meghivá- 

ara a Lloyd Klub nagyterm
ében e hó 

*ii ennegyedikén, pénte
ken este 9 órai 

mia kezdettel vetitett képekkel kisért elő 

ulhin adást tart a lipcsei mintavásárról. 

Mmu Vendégeket szivesen látn
ak. ; 

*a 

Majtott ) 
1ma ) 

Olaszország ünnep
li a lateráni 

" erződés évfordulóját. Róma
i jelentés 

zerint a lateráni szerződés aláirá
sá- 

nak első évfordulója a
lkalmából a kor- 

mány felszólitotta az összes prefek- 

ttusokat, hogy napkel
tétől napnyugtáig 

minden középületre tüzzék k
i az olasz 

trikolort. 

; A mentők álarcosbálja, 

d február 15-én, szombaton a 

nus (volt Korona) szálló összes he- 

lyiségeiben lesz, a városszerte
 mutat- 

1sozó nagy érdeklődésre való figye 

lemmel igen sike
rültnek 

ét mentőtársulat ag
ilis rendezősége 

radhatatlanul dolgozik, hogy vendé- 

geinek és jóakar
óinak kellemes szór

a- 

kozást nyujtson. A táncze
nét a jó hir 

névnek örvendő 
TAC Jazz-zenekara

 

17 fogia szolgáltatni és gon
doskodás tör- 

tént több kellemes meglepe
tésről is. A 

legszebb női és a
 legeredetibb férfi- 

ielmez dijat k
ap, azonkivül lesz 

szép- 

ségverseny 3 dijja
l, konfetticsata stb, 

Kellemessé fogja
 tenni a mulatság

ot 

; A az a körülmény 
is. hogy reggel 1é

s 

2 órakor villamos
 közlekedés lesz. Kü-

 

ön meghivókat nem bocsát k
i a tár- 

sulat, hanem min
denkit szivesen lát 

és ezuton hiv m
eg. Belépődij 100

 lei, 

i. Ruhatár személyen-
 

amely 

Termi- 

ht 

,é 
1 táncosjegy 50 le 
al . 

40" ként 10 fei. 

5 Árpád Citronl . 

miüni s Mimei 
Temesvár.Józsefváros, Hunyadi ut 

(Krauser-ház). 

ra 

igérkezik. A I 

Uiszentes, február II. 

Akit az istenek gyülölnek, azt taul- 

tónak teszik meg, - mondja a kétezer 

esztendős latin közmondás. Még hozza 

lehetne tenni, hogy akit erősebben 

gyülölnek, abból az istenek falusi ta- 

nitót csinálnak. A falun az élet 

ugyszólván sem olcsóbb 

mint a városban, a kaputos embernek 

a falusi gazda nem adja olcsóbban a 

tojást, a tejet, csirkét és egyebet, mint 

amennyit a városban kap azért, kü- 

ma 

semmivel 

lönösen akkor nem enged az árakból, 

ha a falu közel van a városhoz, mint 

ebben az esetben Ujszentes. És a fa- 

lusi tanitók mégis jóval kevesebb fi- 

zetést kapnak, mint a városiak. A vá- 

rosi tanitók hozzá ott helyben kapják 

a fizetést, a falusiaknak pedig a leg- 

közelebbi adóhivatalba kell azért el- 

menniök. Az ujszentesi állami tani- 

tók például Kisbecskereken veszik föl 

la fizetésüket és mindannyiszor drága 

fuvart kell oda-vissza fizetniök. A vá- 

rosi tanitónak a fizetésén felül lakbér 

is jár, a falusinak nincsen lakbére. 

Ha nem kap az államtól természetbeni 

lakást, akkor bérelnie kell és a bér- 

csökken a fizetése. Pedig 

egy lakásért 
összeggel 

faluhelyen is elkérnek 

ezerkétszáz-ezerötszáz leit. 

- Egyház és politika. Nagy- 

becskereken az evangélikus hitközség- 

ben eddig együtt voltak a magyarok, 

németek és tótok. A németek két év 

előtt elhatározták, hogy a magyarokkal 

együtt kiválnak a tót egyházközség- 

ből és külön bitközséget alapitanak. 

A tót hitközség azonban nem akarta 

a kiválást elismerni és igy a döntés a 

belgrádi igazságügyminiszter elé ke- 

rült. A miniszter most hozta a döntést, 

amely szerint az uj egyházközség 

megalakulást nem engedélyezi. Nemet 

és magyar evangélikus körökben azt 

hiszik, hogy az engedélyt a német 

hiközség alakitására csak azért nem 

adta meg, mert ezzel is szlávositás 

a célja. 

- A megyeválasztás elleni fel- 

szólamlás. A bánsági kormányzóság 

reviziós bizottsága már tárgyalni 

kezdte a temesi megyetanácsi válasz- 

tás ellen benyujtott ellenvetéseket. 

a liberálisok és a független svábpárt 

támadta meg a választást, amelynek 

megsemmisitését kérte. Tegnap a vá- 

lasztási adatok felülvizsgálására került 

a sor. A reviziós bizottság egy két 

napon belül hozza meg döntését a 

választás ellen benyujtott ellenvetésre 

vonatkozólag. 

Alárcos bál. A temesvári Good 

Tempar Rend szombaton, február 

15-én, este a Ferdinand szálló téli 

kertjében álarcos bált rendez. A meg- 

bivók szétküldését már megkezdték 

és amennyiben valaki tévedésből nem 

kapott volna meghivót, azt telefonon 

1308 alatt, vagy a Hunyadi utca 7 

szam alatt levő egyesületi helyiség 

ben jelentbeti be. Személyjegy hatvan
, 

három szémélyre szóló családjegy 

ára pedig százötven leibe kerül. 

A vidéki! uri kő 
Tisztaság 

Egyágyas szobák árai; 

Szobák telefonnal. 

Elsőrangu étterem! 

járul még az is, 

Az ujszentesi 

ták meg a januári fizetésüket 

nek. Az egyik ujszentesi 

A falusi tanitó élete 
sokkal sivárabb és szegényebb, 

mnint 

a városban élő pedagogusé 

hogy a városi tani- 

tók pontosan kapják fizetésüket, am
i- 

vel a falusiak nem dicsekedhetnek. 

tanitók még nem kap- 

selm. 

holott a városiak már a februárit 
is 

fölvették. Ennek aztán az a kellemet- 

len következménye, hogy nem tudna
k 

eleget tenni fizetési kötelezettségeik- 

tanitónak 

tartozása volt, amelyet január végén 

kellett volna megfizetnie. Gondolta, 

hogy januári fizetéséből majd letör- 

-A Ki kicsoda? lexikon közel 

egyévi lelkiismeretes munka után a 

napokban elhagyja a sajtót. A bán 

sági intellektuel számára nélkülözhe- 

tetlen lesz ez a preciz adatgyüjtés 

alapján készült kézikönyv, mely alfa- 

betikus sorrendben, gazdagon illusz- 

trálva felsorakoztatia minden bajá- 

val, erényeivel és hibáival az élő bán- 

sági társadalmat. Értékes tartalmá- 

nak megfelelően a mü külső kiállitása 

is impozáns lesz: a legfinomabb epe 

ciális papiroson, bőrkötésben, modern 

boritólappal kerül az olvasó kezébe. 

A lexikon kiadóhivatala közli, hogy 

részben a posta közvetitésével, rés
zben 

személyes kézbesités utján a müvet 

a napokban az érdekeltekhez eljut- 

Mindehez 

Közöltük, hogy a román agrárpárt, 

leszti azt. Azonban a fizetés még mosi 

is késik, ellenben a türelmetlen hite- 

lező nem hiszi ezt és mérgében ki 

küldte az adóshoz a végrehajtót. Ki 

tériti vissza ennek a szegény tanitónak 

a foglalási költségeket, amelyek ugy 

támadtak, hogy az állam nem teljesiti 

a falusi tanitókkal szemben fennáll 

kötelezettségeit. Nagyon üdvös lenne 

ha a tanfelügyelőség nemcsak azza' 

törődne, hogy milyen az iskolákban a 

előmenetel. hanem utánanézne anna 

is. hogy a tanmitók megkapják-e pon 

tosan a fizetéseiket és ezenfelül igye- 

kezne illetékes helyen odahatni, hogy 

azok a falusi tanitók, akik bérelt la- 

kásban laknak, kapijanak éppen ugy 

lakbért, mint a városi kartársaik. 

- Betörők garázdálkodnak. Sortoza 

tos betörések szinhelye volt az elmul' 

éjjel a Blaskovics-telep. A betöt ők 

először Makra István gazdálkodó la- 

kásába hatoltak be, ahonnan négyezer 

lei értékü ruhanemüt loptak el. Innen 

a szomszédba mentek, ahol a pincéb
e 

hatoltak be, ahol azonban nem talái 

tak semmiféle zsákmányt. Erre egy 

másik házba akartak bemászni, de a 

házbeliek figyelmesek lettek a zajra 

és a betörők elmenekültek. A me
halai 

rendőrség a betörők kézrekeritésér 

széleskörü nyomozást inditott. 

-A táblai vádtanács. A temes- 

vári itélőtábla mellett müködő vád- 

tanácsot ujjáalakitották. A vádtan
ács 

elnöke Axentie Kornél semmi
tő- 

széki biró, tagjai Meculescu 

Sándor és Miclea György dr. táb
la- 

birák. A vádtanács hetenkint c
sütör 

tökön tart ülést, amikor a büntető- 

ügyekben hoz döntést. 

* City név alatt a Belvárosban a 

jövő héten e hó tizenötödiké
n speciá- 

lis tejtermékeket forgalomb
a hozó üz- 

let nyilik. Az üzlet tulajdonoenője 

Győri Emilné lesz és 
főbb cikkei 

tej, tejföl, vaj, valamint a
z összes bel- 

és külföldi saitok lesznek. 
; 

- Anyakönyvi hirek. Szü
lettek: Ra- 

kolta Sándor, Kertész Rita. Balva 

György, Russ Adám, Pernover Mar- 

git, Timár Sándor, Dávid 
Ilona. Há 

zasságot kötöttek: Wingert József és 

Bobojcsev Mária, Buzat János 
es Ie- 

gyi Anna, Bartl János és 
Groszmayer 

Katalin, Beregszászi József és Dukai 

Teréz. Steiger Albert és Dietrieh Mar 

git, Lebovici Pinkász 
és Vizel Mária. 

Mária 61, Wolff Albert 55 és Jánosi 

Kétágyas szobák árai: 8, 9, 

Zenel 

Rózsi néhány hónapos korában.
 

VII., Dohány-utca 42-44. Táviratok: Continentalotel. 

zönseg igazi otthona. 
Kényelem 

Minden szobában hideg-meleg folyóviz, központi fütés. 
Előzékenység 

5, ó, 7, 8, 9, 10 pengő. 
10, 12, 14, 15, 16 pengő. 

Szobák fürdőszobával. 
Tánc! 

tatja. 
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Rózsi, Romantsek Sándor és We
lter 

Meghaltak: Staub Péter 41 Sallay 

öszönetnyilvánitás 

A sok részvétnyilvánitásért, 

anmelyekkel oly korán elbunyt, 

drága jó leányunk, testvérün, 

sógornínk, nagynénénk és ked- 

ves rokonunk 

Ertart amia 
lhalálozása alkalmából, aki 
november 28-án Buenocs Alres 

közelében az uton halalosan 

elszerencsétlen-dett, felkeres- 

tek, köszönetet mondusk. 

A gyászoló család 

használjos KUBKA-féle 

Hliom-tejkrémet, Hliom- 
tejsezappant, liompu- 

dert, 3 szinben. Kaphaté 

kizáróélag KULKA Emil város' 

gyógyszertárában, a „Fekete Bas 

hoz" i, Szegtgyűrgy-tét 

a
 

s i ! 

Nézze meg a 

PHILIPSgyártmányokat 

és a „Csoda négyest' 

BARBIERJ. 
cégnél 

ZSOMBOLYÁN 

EMOZI1 
Belvárosi Mozi: 

Szerda, csütörtök, február 12, 13 

Gyárvárosi Mozi: 
Péntek, szombat, február 14, 15 

Erzsébetvárosi Mozi: 

Vasárnap, hétfő február 16, 17 

Mehalai Mozi: 

Kedd, február 18. 

VIPERA 
Nagy szerelmi dráma. 

A főszerepben : 

MARLENE DIETRICH 
(a német Greta Garbo) 

Fritz Kortner, Edith Ed- 

wards, Uno Henning 

Monopol : Ero Film, Brasov. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 

őrakor. Az erzszébetvárosi mo- 

ziban naponta és 9 órakor. 

legyelővétel d. e. 10-12 óráig. 



MAN-NÉMET KERESKEDELMI 

TARGYALÁSOK. A bukaresti reggeli 
lapok tegnap feltünéstkeltő hirben kö- 
zölték, hogy a Berlinben folyó román 

-német kereskedelmi tárgyalások tel- 
jesen megszakadtak és a két állam 

megbizottai között elvi jelentőségü át- 

hidalhatatlan akadályok merültek fel. 

Az Adeverul legujabb száma ezeket 

a hireket tendenciózusnak minősiti és 

illetékes helyről nyert meghatalma- 

zás alapján közli. hogy a két állam 

között szó sincsen a gazdasági és ke- 

reskedelmi tárgyalások megszakitásá- 

ról, sőt azok a legkedvezőbb előjelek 

mellett haladnak a befejezéshez. 

Ismét meghosszabbitották az adó- 

vallomások benyujtásának határide- 

jét. A pénzügyminiszter távirati ren- 

deletet adott ki, amely szerint az adó- 

vallomások benyujtásának határide- 

jét magánszemélyek részére február 

12-ig, nagyvállalatok részére február 

28-ig és részvénytársaságok részére 

március 10-ig hosszabbitotta meg. 

A Skoda-müvek romániai terjesz- 

kedése. A Skoda-müvek prágai köz- 

ponti igazgatósága hosszabb ideje tár- 

gyalásokat folytat több romániai vas- 

üzemmel a vajdahunyadi állami gép- 

gyárral való együttmüködésre vonat- 

kozólag. A jelentés azt is megállapit- 

ja, hogy ez nem annyira együttmükö- 

dés. mint néhány szóbanforgó romá- 

niai vasüzemnek a Skoda-koncernbe 

való bekebelezése lenne. A tárgyalá- 

sokat a Skoda-müvek részéről Oras- 

cu ügyvéd, a koncern romániai meg- 

bizottja, az érdekelt gyárak részéről 

pedig Stefanescnu Ghica kor- 

mánypárti szenátor folytatja. Hogy a 

tárgyalások jelenleg milyen stádium- 

ban vannak, arról még bizonyosat 

nem lehet tudni. Hasonló kisérletek 

történtek már a liberális és Averes- 

ou-éra alatt is. Beavatottak szerint a 

tárgyalásoknak február tizenötödikén 

befejezést kell nyerni. Annyi tény, 

hogy a készülő transzakcióval kapcso- ! 

latban már leltárt készitenek a vajda- 

hunyadi gépgyár, vagyonáról. 
Sztrájk egy bukaresti gyárban, A 

Lemaitre bukaresti gépgyárban álta- 

lános sztrájk tört ki. A gyárigazgató- 

ság tegnap közölte a munkásokal, 

hogy akik nem veszik fel a munkát, 
azokat minden végkielégités és fel- 
mondás nélkül elbocsátják. A gyár 
géptermeit karhatalom őrzi. Több 
munkás tegnap fel akarta venni a 

munkát, azonban a gyár kapui zárva 

voltak eat 
Németország szállitani akar Romá- 
niának a jóvátételi számlára. Mad- 

gearu pénzügyminiszter tegnap egy 
német csoport megbizottaival tárgyalt. 
Ez a csoport a Young-terv alapján a 
Romániának járó jóvátételi számla 
terhére a kvóta arányában hajlandó 

lenne anyagot szállitani. A tárgyalá- 
sok még nem végződtek pozitiv ered- 
ménnyel és azokat a pénzügyminiszter 

legközelebb folytatja. 

BOKSÁNBA utazók 
a DÉLI HIRLAP előfizetési nyugtájá- 

nak felmutatása ellenében az 
Unirea (Arjoca) 

étteremben Bocsa Montanán, mely 3 
percnyire van az állomástól, ugy az 

ételek, mint az italok áraiból 
10", engedményi kapnk 

Hideg és meleg ételek, friss italok ! 

ANDREI JOZSEF 

L 

Legközelebb ismét felemelik a cigaretta 
és a dohány árát 

Bukaresti jelentés arról számol be, 

hogy a pénzügyminiszter elhatározta 
a cigaretta és dohánynemüek árának 

felemelését. Az áremelés ezuttal igen 

jelentékeny lesz és beavatottak tudo- 

mása szerint meghaladja majd a husz 
százalékot. Az áremelés rövidesen be- 

árának 
emelése egy év előtt történt és P o- 

következik. A dohányáruk 

povici Mihály pénzügyminiszter 

akkor azzal indokolta az emelést, 
hogy a költségvetési deficitet kell be- 

hozni az emelés révén az állampénz- 

tárba befolyó néhány száz millió lei- 

ből. Madgeanrnu pénzügyminisz- 

ter most az ujabb áremelést ugyan- 

csak azzal indokolja, hogy a költség- 

vetési hevételt kell szaporitani. A ter- 

vezett áremeléssel egyidejüleg a pénz- 

ügyminiszter a legszigorubb utasitá- 

sokat adta ki a külföldi cigaretták 

csempészésének megakadályozására. 

A miniszter a közönséget rá akarja 

szoktatni a hazai cigaretták élveze- 

tére. 

A tavasz első hirnökei megjelentek 
már a hetipiacokon 

A temesvári hetipiacokon az árak l 
változatlanok. A piac képe tavaszias, 

igen sok zöldséget és főzeléket lehet 
látni. Főleg a friss tojásból kerül 
nagy mennyiség eladásra. A tojás 
ára olcsó. Az egyes cikkek piaci árai 
a következők: 

A burgonya 

leiért kinálják. 

A káposzta még mindig a legolcsób! 
főzelék. Szép nagy fej káposzta ára 
három lei. 

A karfiolból kevés kerül az eladás- 
ra és ezért meglehetősen drága. Da- 
rabja tizenkét-tizennégy leibe kerül. 
A töknek nagy keletje van. De csak 

elvétve látni a hetipiacokon. A tökért 
hét-nyolc lei kérnek az árusok. 

kilóját három-négy 

A saláta csomója egy lei ötvenbe 
Tés két leibe kerül. A saláta a tavasz 

rengeteget vá- első hirnöke és ezért 

sárol a közönség. Kevés van még, de 
azt mind szétkapkodták. 
A fiatal hagyma és a retek is nagy 

feltünést keltett. Mindkettő csomójá- 
ért két-három leit kértek. 

A hagyma ára változatlan maradt 
Kilója három leiért kapható, mig a 
fokhagyma kilója husz leibe kerül. 
A tojás nagyon olcsó. Darabja egy 

lei ötven-nyolcvan baniért kapható. 
Az alma ára változatlan. Kilóját 

tizenhat-tizennyolc leiért vásárolják. 
A birsalma kilója tiz-tizenkét leibe 
kerül. 

A hizott liba kilója negyvennyole- 

ötven leibe kerül. 

Ui tehervonat a temesvári forga- 
lemban. Az államvasutak vezérigaz- 
gatóság mától kezdve Chitila-Temes- 
vár között közvetlen gyorstehervona- 
tot helyezett forgalomba. Ez a vonat 
csupán azokat a szállitmányokat to- 

vábbitja, amelyeket a fővárosból vagy 

a régi királyságból a bukaresti ren- 
dező pályaudvar érintésével Temes- 

várra irányitanak. Hasonlóan Te- 

mesvárról is közvetlen tehervonatot 

inditanak Bukareetbe. 

.. 

NORDDEUTSCHERLLOYDBREMEN 
F. MISSLER S. A. R. 

(Németország) 

Fiókok: Vemesvár, 

Kolozsvár, 

BREMEN CHERBOURG SOUTHAMPTON 
(Franciaország) 

„BREMEN" „EUROPA" 
hires gyorsgőzhajókkal az AMER:KAI EGYESÜLT ÁlLAMOKBA. 

Eantes hajójáratuk Canada, Argentina, Brazilia, Uruguay, Caba és Ausztráliába 
szervez: földkörüliutakat, kéjutazásokat aSarkvidékre aFöldközitemgerres) 

Részletes, szakszerü felvilágosítást ad: 

Központ: Bucuresti II., Calea Grivitei 23 

Arad, Bdul Regele Ferdisand 65 

Csernovic, Str. lon. C. Bratianus3 

(Azzlie) 
„COLUMBUS" 

Str. I. C. Bratianu 5 

Calea Regele Ferdinand 145 

MÓDOSITJÁAK A KENYS: 
EGYEZSÉGI TÖRVENYT. T 
délután Junian igazságügyi mi 
ter elnöklete mellett értekezletet 

tottak a kényszeregyezségi törvén 
dositása üzyében. Az értekezleten 
ben megállapitották, hogy a kény 
egyezségi törvény módositásra s 
mert több kereskedő azt jogtalan 
gazdagodásra használta fel. Bizo 
got küldöttek ki, amely elkészit 
kényszeregyezségi törvényt mó út 
tervezetet. A bizottság erdélyi t 
Foris Lajos dr. : 

Ausztriában megkönnyitik a ma 

hitelt) Bécsi távirat szerint valam 
nyi osztrák kereskedelmi kar" 
részvételével kongresszus volt. 

lyen Schobenr kancellár bese 

mondott a megoldásra váró gazd 

gi problémákról. Ezek a kérdések 
hezek, de nem megoldhatlanok. A . 

kölcsön révén Schober csökkenm 
akarja a tőkehiányt, valamint 1 
könnyiti a magánhitelt. Az adókal 1 

kell szállitani, mert az üzemek am 
lyos adóterhek miatt nem képesek e 

felelő kölcsönt felvenni. Fontos a 
matlábat a nyugateurópai államol 
közelebb vinni, hogy az állami h 
nyujtás veszélytelenebb legyen a. 
zönségre nézve. A külföldi viszon 

ról szólva Schober megállapits 

hogy a termelési költségek teki . 
tében a helyzet kedvezőtlenebb, na 
a többi államnál és ezt a kormány 
litikája révén kell majd kiküszöb 
Bukovina háboru előtti tartozá 

Bukovina a háboru előtti időkben a 

gyobb kölcsönt vett fel Ausztriá 
Ezt a kölcsönt a bukovinai herces 

mint önálló osztrák tartomány kad 

A román imperium átvételével n 
változott a helyzet, Bukovina szels 
része lett a román államnak és elvei 

tette a bukovinai hercegség jelle 
Az osztrák bankok ennek ellenére apa 

az állásponton vannak, hogy nem c 
mániával, hanem Bukovinávail 
gyalnak az adósságok rendezése üle 
ben. Ebben a kérdésben a román Ír 
mány bécsi követe utján most feil 

lágositó jegyzéket intézett az oszt 
kancellári hivatalhoz A román 1 
mány lefekteti azt az elvet, hogy 1 

kovina nem tárgyalhat önállóan ac 
ságai rendezése ügyében, hanem e 

beleszámitódnak a 
mán államadósságokba és a ron 
kormány tárgyal az adósságoknak 
dezéséről. Most érdeklődéssel várj 
mi lesz ebben a kérdésben az oszt! 

álláspont. 

aA budanpesti tőzsde jegyzél 
(Február 11.) Leszámítolóbank 0 
Kereskedekni Bank 1000, Ang 
Megvar Bank 882. Mágyar H 
75 8, Pesti Hazai 1820, Drasche 1 
Csáky-Prackialvi 5-5. Urikányi I124 
Rima 85-2. Salgó 488, Általám 
Köszén 668 5 Beocsini 204 Nasicir 
Spodium -, Szikra -, Ganz I02 
Magyar cukor 1245, Délcukor r0 

/ 

Lipták -, Egis -0, Nova 3 

Temegvári Szesz -0, Temegv 
Sör I5 

Vászon-maradékok 
egyszerűü és dupa szélességben, rend- 

kivül olcsó árakon. 
Különleges ajánlat: 

Tiszta lenvászon-maradékok 
nagy téel, minden szélességben, 
bámulatos olcsón. 

Kanizsa Lipót 
divatáruháza, Temesvár-Gyárváros, 
Andrássy-ut. Telefon: 19 22. 

li 



erda. (Február 12.) Budapest. 9 

Reggeli hangverseny Flittner 

désével. 12 óra: Déli Zene. 5 óra 

utáni hangverseny Radó Mag- 

roly és cigányzenekarának hang- 

yve. Bécs. 11 óra: A Cerdané- 

hangversenye. 3 óra 30: Délutani 

erseny. 8 óra: Breyer Gusztáv 

ly 8 óra 30: Szimfonikus hangver- 

Berlin. 5 óra 30: Zongorahang- 

ny. 7 óra: Szórakoztató zene. 8 

): Esti hangverseny. Utána tánc- 

Hn e. Belgrád. 10 óra 30: Gramofon- 

T vlt ne. 12 óra 40: Déli zene. 6 óra: Éne- 

ütelléy ) guzlakisérettel. 8 óra: Esti hang- 

s eny. 10 óra: A rádiónégyes zene- 

ának hangversenye. Bukarest. 4 

1: Szórakoztató zene. 5 óra: A rádió- 

ekar hangversenye. 8 óra 45: Ének- 

ugverseny. 9 óra 15: Kamarazene. 

httowitz. 12 óra: Déli zene. 4 óra 4
5: 

1i rakoztató zene. 8 óra 30: Esti hang- 

vseny. Leipzig. 7 óra 30: Népies ze- 

9 óra: Modern zene. 10 óra 15: Ká- 

Gramofonzene. 12 óra 30: Déli ze- 

8 óra 20: Esti hangverseny. 10 óra 

Csütörtök. (Február 13.) Budapest. 9 
a lő: Katonazene. 12 óra: Jaroka 

1 

mnak éalt 

knnel tisztelettel meghivni. 

x József énekmüvészek közre- 

Ferenc és cigányzenekarának hang- 
versenye. 4 óra: Régi magyar dalokat 
énekel Molnár Imre. 5 óra: A Mándits 
szalonzenekar hangversenye. 7 óra 45: 
A Palestrina énekkar hangversenye. 

9 óra 20: Esti hangverseny Kernács 

Pál hegedü- és Herz Lili zongoramü- 

vésznő közremüködésével. 10 óra 25: 

A Fejes szalonzenekar esti hangver- 

senye. Bécs. 11 óra: A Silving-négyes 
délelőtti hangversenye. 3 óra 30: Dél 

7 óra 30: Esti 

hangverseny. Utána tánczene. Bres- 

lau. 7 óra 15: Esti hangverseny. 8 óra 

30: Modern zene. 10 óra 35: Tánczene. 

Berlin. 7 óra 30: Esti hangverseny. 10 

óra 30: Táncoktatás, utána tánczene. 

Belgrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 

utáni hangverseny. 

óra 40: Déli zene. 6 óra: Kávéházi ze- 

ne 8 óra: Közvetités külföldről. 10 
óra: Tánczene. Bukarest. 4 óra: A rá- 

áiózenekar hangversenye. 5 óra: Szó- 

rakoztató zene. 8§ óra: Operaslőadás 

Kattowitz. 5 óra 45: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 

11 óra: Tánczene. Leipzig. 7 óra 35: 

Wagner-est. 9 óra 45: Kamarazene. 10 

óra 30: Táncoktatás. Utána tánczene. 

Máhrisch-Ostrau. 11 óra 30: Gramo- 

fonzene. 12 óra 30: Déli zene. 5 óra 50: 

Gramofonzene. 7 óra 30: Strauss Ri- 

chárd Adriadne auf Naxos cimü ope- 

rájának a közvetitése Prágából. Mün- 

chen. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 8 

óra 45: Esti hangverseny. Stuttgart. 7 

óra 30: Könnyü zene. 8 óra 30: Ibsen 

Henrik Nora cimü szindarabjának az 

előadása 10 óra 25: Tánczene. 

. 

Szerbül lehet magyar szerzők darabjait 
játszani, de magyarul nem 

A belgrádi állami szinház most tette 

közzé az elmult félévről szoló jelenté- 

sét. Ebből a jelentésből kitünik, hogy 

amig Jugoszláviában magyar szintár- 

sulatoknak nem adnak müködési en 

gedélyt, addig az állami szinház erő 

sen favorizálja a magyar szerzők da- 

rabjait. Az ismertebb magyar szin- 

padi irók müvei állandóan szerepel- 

nek a belgrádi állami szinház müsc- 

rán. Az elmult félesztendőben Molnár 

EFerencnek két darabját is mutatták 

be Belgrádban, 

szerzők közül játszották még Herczeg 

ezenkivül a próőzai 

Temesvár-Erzsébetvárosi Tak 

Ferenc, Lengyel Menyhért, Biró La- 

jos szinmüveit, az operettszerzők kö 

zül Kálmán Imre, Lehár Ferenc, La- 

katos László és Ábrahám Pál nevei 

szerepelnek a szinlapokon. Mindezek 

nek a darabjai többször szerepeltek a 

müsoron. Két magyar operettel, ame 

lyek közül az egyik a Zenebona, a 

belgrádi állami szinház operettegyüt 

tese legközelebb körutra indul és fel- 

keresi a Bácska nagyobb városait. Az 

ott lakó magyarok tehát mégis láthat- 

ják majd a magyar szerzők darabjait. 

de szerb forditásban. 

NAPIREN D: 
3. A felügyelőbizottság megválasztása (3 rendes és 2 póttag) 47. §. 

4, 1-2 igazgatósági tag megválasztása. 26-36. §, 1. Az igazgatóság jelentése az 1929. évi mérleg, nyereség- és ve
szteség- 

ia Amla előterjesztése, a felügyelőbizottság jelentése, határozathozatal a tiszta 

ut ereség hovaforditása tekintetében és a felmentvény meg
adása. 

2. Az alapszabály 4. §-nak módositása. 

l a társaság pénztáránál letétbe 
kakkor tárgyalhatók, ha azok a közgyülést 

5. Inditványok. 

Zsidó szinészek sikere. A Jignita 
zsidó szinház tegnap este kezdte meg 

három napos vendégszereplését a te- 

mesvári városi szinházban. A társulat 

már az első estén beigazolta. hnogy 

kiváló erőből áll. A társulat legkiemel- 
kedőbb tagjai, Weiszmann Dóra; aki 
fő női szerepeket alakitja. Szerdán A 

rabnő, csütörtökön pedig az Utolsó 

tánc cimü szinmü kerül előadásra. 

Óriási az érdeklődés Feld Mátyás 
társulatának vendégszereplése iránt. 

A szinház nappali pénztára teznap 
kezdte árusitani a jegyeket Feld Má 

tyás társulatának vendégszereplésére 

és a közönség valósággal ostrom alá 

fogta a pénztárt. Feld Mátyás legjobb 

két darabjával jön Temesvárra és 

mindegyiket két napon át játszák. Ez 

a két darab a Nem tudok én zsidó 

mélkül élni és a Sechlesinger fiu esete 

a Lefkovics Katóval. A nagy érdeklő 

désre való tekintettel a Feld-társulat 
vasárnap délután is játszik. 

Heti műsor: 
Szerdán este félkilenc órakor: A 

rabnő. ; 

Csütörtök este félkilenc órakor. 

Utolsó tánc. 

Pénteken nincsen előadás. 

Szombaton este félkilene órakor: 

Nem tudok én zsidó nélkül élni. 

délután négy órakor: 

Nem tudok én zsidó nélkül élni. 
Vasárnap 

este félkilenc órakor: 

Nem tudok én zsidő nélkül élni. 

Hétfőn este félkilene órakor: A 

Schlesinger fiu esete a Lefkovics Ka- 

Vasárnap 

tóval. 

Kedden este félkilenc 

Schlesinger fiu esete a Lefkovics Ka- 

tóval. 

órakor: A 

arékpénztar R.-T. 

g ] Van szerencsénk a tisztelt részvényes urakat az 1930. évi február hó 27-én d. u. 3 órakor az i
ntézet saját helyiségében tartandó 

XXXVIII. évi rendes közgyülésére 

6. Két részvényes megnevezése a jegyzőkönyv hitelesitésére. 

helyezni. 

Az igazgatóság 

N. B. Azon részvényesek, akik a közgyülésen szavazati jogukat
 gyakorolni kivánják, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, 

g gkésőbben a közgyülést megelőzőleg 8 nappa 

Inditványok, melyek a napirendre kitüzve nem lettek, csa 
megelőzőleg 8 nappal az igazgatóságnak irásban 

artozik 1929. évi Nyereség- és Vesztesegszámla Követel 

Állami osztalék, fizetés, városiadókésilletékek 153 037 - 1928. évi nyereség áthozat 5.235 16 

. izetések költségek és lakbér e 
567.148 90) Kamatjövedelmek és jutalékok egyenlege 

892.868 9 

1 Nyereség mint egyenleg 220.115 - Házbérjövedelem 42.196 8 

. 940.300 90] 940 300 50] 

1929. évi Merlegszámla eher 
... 

msmn .... 

Részvénytőke 1929. évi szelvénnyel 1,000.000 - ! : 

10 za a01 38 1930 , , 1,000.000 - 2,000.000 - 

„Jelzálogkölcsön 
7587.510 29 Rendes tartalékalaptőke 1,030.100 - 

u9 Adósok 4,118.360 08 Kétes követelések külön tartalékalaptőke 

gi ' Ertékpapirkészlet 53.521 - (adótörvény 32. §) 200 000 - 

yudé! Ingatlan 918574 75, Értékpapirárfolyam különb. tartalékalap 45.000 - 

ibi Biztositási dijak beszedésben 
1.632 51 Osztalék-tartalékalap 70.000 - 1,345.100 - 

u Üzleti berendezés 18.871 - Betétek 9,755.849 7 

Mól Különféle aktivák 
60.910 -Visszleszámitolt váltók 

2,285.026 - 

Engedmény jelzálogkölcsön 508.424 11 

Hitelezők 840.982 25 

Osztalék 
4.752 5 

Átmeneti kamatok és tételek 70.271 7 

1929. évi nyereség 220.115 

17,030.521 41 17,030.521 4 

a könyvelésért: Schön s. k. contabil autoriza 
Horváth s. k. Szappanos s. k. 

- 

AZ IGAZGATÓSÁG: 
Tihanyi s. k. Hladik s. k. 

Timisoara, 1930 február hó 1-én 

A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG: 
Wittenberger s. k, elnök 

Timisoara, 1929 december 31-én. 

Kudelich s. k. ügyv. Igazgató Grimm s. k. 

Felülvizsgáltuk és helyesnek találtuk 

Meng t 
Dr. Schweiger s. k. 



8. oldal 

Apróhirdetősek 
W Egy szó ára három lei, vastag 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhirde- 
tés harmine lei, álláskeresőknek tiz 

szóig husz lei. A hirdetési dij min- 

den egyes esetben előre fizetendő. 

Előfizetőink abban a kedvezmény- 
ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 

fizetési nyugta felmutatása ellené- 

ben havonkint egyszer dijmentesen 

közölhetnek egy tiz szóig terjedő 

apróhirdetést. 

Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 2 

EÉrdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkret lakaás! 

Házasság 
Magánhirdetés 

32 éves intelligens müvezető feleségül 
venne olyan asszonyt, kinek 200.000 
Lei pénze van. Teljes cimü leveleket 
„Amerikába uazunk" jeligére a ki- 
adóba kérek. Ügynökök szigoruan ki- 
zárva, (431) 

- Alkelmazás 
Házmesternek 

gyermektelen házaspár felvétetik. A 
nő mint bejárónő, takaritást kell hogy 
végezzen, szerelő vagy kertész e őny- 
ben. Weisz-villa, a főposta mellett. 

(441) 

Fiatal pincérlány 
jómegjelenésü, vidékre kerestetik. Je- 
lentkezni: Gyárváros, Selyemgyár-u ca 
1. altó 8. (447) 

Keresek 
mindenest február 15-ére. Scudier-tér 
2, I. em. 1. (444) 

Allást keres 
Középkoru nő 

bejáróhelyet keres. II. ker., Nyár-u. 28. 
7 4 

Adás-vétel 
Báránybörrel bélelt 

használt férfi-bekecs, hócipő és női 
ruhák jutányosan eladók. Hitelbank, 
L, ajtó 3, d. u. 2-4ig. (242) 

Szép kis házhely 
78 000- Leiért eladó. Erzsebetváros, 

Kárpitosok! 
30-40 méter jutta-szövet igen olcsón 
eladó. Cim a kiadóban (207) 

Olcsón eladók 
szép festmények, diványpárnák, kisebb 
kézimunkák, virágkosár, nőiruhák, régi 
Szi házi Élet. Azonkivül szép szürke 
boa, praktikus szövőráma és kisebb 
zsirosbödön. Cim: Józsefváros, Rózsa- 
utca 2-a, ajtó 1. (401) 

Különféle jobb 
hálószobák részletfizetésre is olcsón 
kaphatók. Dorn, III., Hunyadi u. 43. 

(437) 
Egy 4000 km.t futótt 

6 hengeres nyitott Essex-autó jutá- 
nyo an eladó. Érdeklődni a Roy-1I- 
száló portásánál. (440) 

Szoba-konyha 
négy tehénnek való istálló, 600 C] öl 
kerttel, kedvező fizetési feltéte ek 
mellett ocsón eladó Erzsébelvárosi 

szöllők, Gyiroki-ut balra, Fülöpnél 
: (437) 

Épülő ház 
olcsón eladó. Cserna szerelő, II., Fő- 
utca 32. (339) . 

eladó Ujkisoda, IX. utca 11. Lovik 
József. (446) 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ar. 

A DéhHiriap eredeti 

regénye. 

Kollár érezte, hogy a neheztelés, 

amelyet eddig Manyival szemben táp- 

lált, mindjobban felolvad nagy szerel- 

mében. Érezte, hogy forrón, olthatat- 

lanul szereti ezt a leányt. 

Mikor azonban gondolata idáig ju- 

tott, hirtelen megdöbbent. Hiszen még 

ma délután szentül meg volt győződve 

arról, hogy Mizsnai Margitot szereti. 

Vagy nem szereti? Nem, Hát akkor 

mi volt, ami amit eddig Mizsnai Mar- 
git iránt érzett? 

A leány kedvessége, közvetlensége 

elbájolta és ezt hitte ő szerelemnek. 

Pedig ez nem volt más, mint a szere- 

lem után való vágy. Manyira nem tu- 

dott, nem akart szerelemmel gondolni 

hajtotta 

Mizsnai Margit felé. Ez volt az, amit 

megbántottságában és ez 

szerelemnek hitt. 

Manyi és Kollár ,Jani táncoltak 

egymással, társalogtak, de közben 

mindkettőnek a lelkében sok ment 

végbe. Szavaik eleintén tényleg csak 

gondolataik elpalástolására valók vol- 

tak, az őszinteség - legalább a fiu 

részéről - csak később következett be. 

Öntudatlanul zuhant bele ebbe a sze- 

relembe, a leány ellenben tervszerüen 

csinálta minden mozdulatát és terv- 

szerüen mondta minden szavát. 

Ettől fogva - bár udvariasságból 

nem hanyagolta el Mizsnai Margitot 

és többi leányismerőseit sem - Kol- 

lár Jani majdnem kizárólag csak 

Spanyol Manyival foglalkozott. 

Csodálatos, hogy Mizsnai Margit- 

ban mégsem támadt föl a féltékeny- 

ség. Ügy gondolta, hogy Jani csak az- 

ért szegődött olyan 

mellé, mert benne rátalált földijére. 

Naiv, becsületes lelke nem háborodott 

nagyon Manyi 

föl azon, hogy Manyi egy pillanatra 

sem engedte szabadon a lovagját. Pe- 
dig Mizsnai Margit szive nem volt kö- 

Abban a 
boldog sejtésben ringatta magát, hogy 

zömbös Kollár Jani iránt. 

idővel a fiatalember éppen ugy ijön 

vissza érte az akadémiai városba, 

visszajött 

a 

ahogy számos más társa 

már a multban és vissza fog térni 

jövőben ideáljáért. 

Páratlan jó hangulatban telt cl a 

mulatság. Mikor az este jött, kivilá- 

gitották az erdőt és folyt tovább a 

táne. A köröskörül fölállitott aszta- 

lok mellett vidám társaságok vacso- 

ráztak. A fiatalok azonban alig végez- 

tek a vacsorával, máris elvegyültek 

ujra a táncolók között. Csak a férfiak 

és érettebb asszonyok maradtak ülve 

az asztalok mellett. Györnyörködtek 

az ifinságban, beszélgettek, politizál- 

gattak, iszogattak. A mamák pedig 

beszélgettek a cselédekről, a piaci drá- 

gaságról, a divatról találvattál- 

hogy az egymással táncolók közül kik 

laaznek egy életre is párok. 

zz 

800, napraforgómag 
Gezezmaa 

Piros tüzek, 
halvány arcok 

- 36. folytatás - 

Éjjel tizenkét órakor régi hagyomá- 

nyos szokás szerint véget ért a végzett 

főiskolások bucsumajálisa. 

A fiatalabb diákok hirtelen elolto- 

gatták a lampionok gyertyáit. A va- 

letások pedig - akik váletet, isten- 
hozzádot, mondanak az akadémiának 

= körben fölállottak a deszkapadlós 

tánctér közepén. Teljes sötétség azért 

nincsen. Odakint a ligeten kivül ezüs- 

tös fénnyel von be mindent a hold. El- 

tévedt holdsugarak bujkálnak azon- 

ban a fák lombjai között is és rá-rá- 
vetődnek a körben álló fiatalemberek- 

re. Mindenütt egyszerre csend támad. 

A zajongó közönség szavát mintha el- 

vágták volna. 

És akkor halkan, érzelmesen, fájdal- 

masan rázenditi a cigány a régi diák- 

nótát. A valetások ajkán pedig fel- 

csendül a strófa: : 

Elballag már a vén diák, tovább, 

Isten veletek cimborák, tovább, 

Filiszter leszek magam is, 

Tovább, tovább, tovább, 

Föl bucsucsókra, eimborák. 

Nem lehet azt elmondani, hogy a dal 
nyomán milyen gondolatok kergetik 

gymást a bucsuzó öregdiákok lelké- 

ben. Rágondolnak azokra az eszten- 

dőkre, amelyeket az akadémiai város- 

ban töltöttek, a sok tanulásra, a szám- 
talan kedves órára. Rágondolnak ud- 
varlásaikra a bájos lányokra, akiket 

itt hagynak és arra az egyre, akiért 

majd visszajönnek. És önérzetesen rá- 

gondolnak az eléjük táruló jövőre is. 

Filiszter leszek magam is, dalolja a 

l ezzel azt gondolja, 

hogy most már neki fog a munkának, 

ekszisztenciája megteremtésének. Rá- 

bucsuzó ifju és 

gondol arra, hogy otthont alapit, csi- 

nos feleséget vesz magának, gyerme- 

kei lesznek. Ez jelenti számára a fi- 

csendes, dolgos polgári a liszterséget, 

életet. 

A zene szól, az ének hangzik és a 

muzsikát, a dalt visszaverik a fák, a 

közeli lankás hegyoldalak. 

Az asztalok körül ülő társaságok 

meghatva hallgatják a régi diáknótát. 

Nem egy lány ül itt, aki abban a hit 

ben, hogy az erős homályban senki 

nem figyel rá, a zsebkendőjét a sze- 

méhez szoritja és szétmorzsolja elő- 

szivárgó könnyeit. Mert ha vannak if- 

jak, akik nehezen hagyják el ezt a 

várost, vannak itt lányok is, akiknek 

fáj egy-egy fiatalember távozása. Sok 

leányka most érzi valóban, hogy sze- 

reti, nagyon szereti a kiválasztott if- 

jut és majd a szive szakad meg, hogy 

most el kell tőle válnia. És ha meg is 
ieérte, hogy visszajön érte, valójában 

visszajön-e? Mert volt már arra is 

sok eset, hogy nem jött. Sok fiu van, 

Tőzsdei árfolvamok 
Zürichben a lei 308, Párisban 1505 

Temesvári magánárfolyamok 1930 február 12-én reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 
Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamal. 

Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 

! Angol font 817:50, Dollár 167 90, Hollandi forint 6762, Dinár 298. 
Francia írank 6"62, Olasz lira 881, Cseh korona 4081/, Német márka 4018, 
Osztrák schilling 239, Magyar pengő 29 45, Svájci frank 32"60. 

Terményárak: 
Buza 530-570, tengeri 270, árpa 270, zab 300, korpa 240, tökmag 

600, burgonya 138 lei száz kilónkiot. 

aki más városba kerülve, más lány- 

nak kezd udvarolni. Olyanok. a 

napraforgók. 

A dal hirtelen véget ér és uj 
dik fölgyujtogatni a lampionok 
sürgés-forgást a lányok arra 
nálják föl, hogy sebtiban végle 
tüntessék könnyeik nyomát. Ez 
talabb koru diák elkiáltja magá 

- Éljenek a valetások! 
És az egész erdő visszhangzik 

éljenzéstől 
Az asztalok mellett helyet sze 

nak a bucsuzó diákoknak. Minde 
odatelepszik ahhoz az ismerős lá 

családhoz, ahová legszivesebben 
gatott. 

Kollár Jani Manyi és Margit 

És akkor föláll Beleznai Jáno 
főiskola rektora és beszédet intéz 
zett diákjaihoz. Beszél az élet fel 
tairól, a kötelességekről, majd ( 

- Legyenek önök derék, jó, has 

emberek, hozzanak dicsőséget fő 
lánkra. És ha önök az életben s 
fogják vinni, ugy a főiskola is bül 

lesz önökre és a következő generá 

elé példaképnek fogja önöket ál 
Isten vezérelje önöket és adjon 
sikert. Éljenek! 

(Folyt. köv.) 

Lakás 
Egy szobás 

szép utcsi lakást keresek villamot" 
közel. Cim: Józsefváros, Rózsau. 
ajtó 1. 

Kiadó 
udvari lakás szoba-konyha, éléskai 
IV. Árped u. 3 ! 

Modern lakást 
1-2 szobából ál ót, ápriis május 
keresek. Eresitést „Erzsébetvár 
jeligére a kiadóba kérek. (4 

Kiadó 
március hó 1i-ével 2 utcai, elősz 
konyha, cselédszobás lakás. IV. h 
str. Müller Guttenbrunn (Begajobb 
No. 3, I. 11. 

eelee 

Különféle 
Keresek meteti 

100-150.000 lei töőkével fiateleml 
vagy hölgyet, ki betársul a egy1 
tbilis üz etbe. Ajárlatokat „Sz 
ember" jeligére a kiadóba kérek. (4 

Lugosra utazók 
figyelmébe ajánljuk a 

Hotal Imperial 
szállodát, ahol tiszta és olcsó szobák 
elsőrendü konyha és kitünő fajborok 

állanak rendelkezésre. 
A Déli Hirlap előfizetői 1os ked- 

vezményben részesülnek. 
Ela1 

Lázár Lajos, vendéglős 

nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánijuk 1) 
tekintse meg a józseívárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetés! 
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Nyomatott HELIOON Bánáti s yomda Részvénytársaságnál, Timisoar 
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